

EL GRADUADOR

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Salen todos los días excepto los lunes.

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante... 6 rs. mes. En los demás puntos... 20 - trimestre Fuera de España... 60 -	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la... cion de este periódico. Reglaman... y correspondencia á su Di- rector D. AN... GALDÓ y LÓPEZ.	Toda obra que se remita á esta redacción se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 14 de Abril de 1881.

EL CRISTIANISMO (1).

Diez y nueve siglos han trascurrido desde que la verdad divina fué escrita con sangre en la primer página de la historia moderna, y en estos diez y nueve siglos han pasado por el espacio innumerables razas, por la conciencia infinitas ideas, han caído imperios antiguos y se han levantado nuevos pueblos; han sufrido las sociedades transformaciones sin número, y aquella verdad, revelada desde ignominioso patíbulo, permanece fija, inmutable en el centro de la civilización como el eterno sol de la naturaleza y del espíritu. Los filósofos antiguos, la ciencia antigua, habian presentado la verdad cristiana; Platón hablaba del Dios único, en que los arquetipos de la verdad, de la bondad y de la hermosura, tenian su realidad absoluta; los estoicos habian llegado, por un esfuerzo supremo de su razon, á comprender la libertad moral del hombre; Ciceron recordaba la inmortalidad del alma y el despertar en otro mundo mejor, despues de fugaz sueño de la vida; Alejandro y César disciplinaban con sus espadas centelleantes de gloria todas las razas, para prepararlas á la unidad, como si hubieran conocido que sobre la vida del individuo y de las sociedades se alza la vida de la humanidad; pero todas estas ideas, que estaban en la naturaleza del hombre como fracciones y rotas, no fueron bendecidas, no fueron iluminadas, no fueron universales y divinas, sino cuando del seno de la Judea se levantó un hombre desconocido á priori entre el pueblo, á llamar á sí á todos los que la sociedad arroja de su seno, á convertir la alegría en dolor y el dolor en alegría, á conjugar en perlas las despreciadas lágrimas para tejer una corona á los malditos esclavos, uniendo en su amoroso seno todos los hombres, y muy especialmente los desvalidos y los pobres.

Desde niños hemos visto flotar la cruz divina á nuestros ojos; desde niños hemos llorado mil veces á su pié lágrimas que han para el alma como el rocío para los campos. Nuestras madres nos decian que en esa cruz habia tenido hambre el que creó todos los seres; habia padecido sed el que derramó las aguas en la tierra; habia sentido frio el que encendió el sol é iluminó las estrellas; habia muerto el que es la fuente de toda vida; y nosotros llorábamos la desgracia de un Dios sin comprenderla, porque lo primero que sabemos es llorar, como nacidos para el dolor y la tristeza. Pero cuando nuestra conciencia ha venido á iluminar el sentimiento divino depositado en el corazón por el santo amor de nuestras madres; cuando hemos visto al pié de la cruz morir la bárbara casta, quebrarse la cadena del esclavo, concluirse los antiguos privilegios religiosos, reconciliarse todos los pueblos, la adoramos y la bendecimos, viendo descender de ella el rayo de luz que ha fecundado nuestro espíritu.

Las religiones antiguas exaltaban al guerrero, al fuerte, al poderoso; concedian un cielo al nacido de privilegiada cuna

y otro cielo al que en pobre cuna habia nacido; sellaban con sello de infamia la frente del esclavo; pero esta religion cristiana, esencia de nuestra civilización, llamó á sí á todos los hombres, y tuvo por sus elegidos á los que habian derramado mas lágrimas en la tierra; á los que habian padecido mas dolores; á los que habian cargado con el peso de mayores injusticias. La desgracia, que habia sido el sello de la reprobacion divina, fué desde este punto la seña de los elegidos de Dios. ¡Qué consuelo tan grande para el esclavo esperar en una libertad infinita; para el que no tenia padres en el mundo ver un padre entre los resplandores del cielo; para el que era considerado inferior á los brutos, sentirse mas grande que sus señores; para el que arastraba una eterna cadena y un eterno dolor, aguarar una felicidad sin límites en el seno de una vida sin terminos!

Para ver lo que el cristianismo ha hecho por la libertad de los hombres, es necesario recordar lo que era el hijo del pueblo, el esclavo, en el seno de la sociedad antigua. El pária, ser infeliz sin esposa que le consuele, sin hijos que perpetúen su nombre, sin familia á dónde convertir en la afliccion sus ojos, hasta sin madre, porque en la niñez era arrancado al maternal regazo; puesto en los últimos linderos de la sociedad, en un desierto, fuera de la verdadera vida, azotado siempre, hecho pasto de las guerras, fundamento de todos los poderes; amasado con su sangre los tronos de sus despotas, alimentando con su trabajo el Dios mismo á quien es sacrificado, tejiendo desnudo los filamentos de las plantas para cubrir á sus señores, recolectando hambrientos los frutos de la tierra, erigiendo ¡el que duerme en la intemperie, grandes palacios, que son sus calabozos; el pária, que acompaña con los pies desnudos y las espaldas heridas por el látigo, á todos los tiranos, y sirve de instrumento para abrojar y esclavizar á otros pueblos, á otros seres infelices, puesto fuera de la ley en la India, cargado con el peso de las armas en Persia, llevando y trayendo los fardos del comercio en la Fenicia, cubriendo con sus restos palpitantes los altares de Babilonia, donde le destinan á víctima de los sacrificios, esclavo infeliz en Grecia y en Roma, despues de su largo martirio, ¡el que ha impregnado con sus lágrimas el aire, que ha amasado con su sudor y su sangre la tierra; sin Dios de quien esperar justicia y misericordia, porque hasta el cielo está para él vacío; cuando el hijo del hombre espira en la cruz, sabe con maravilla y con asombro que el eterno mártir de la historia, tan menospreciado, es hijo tambien de Dios; que su vida maldita es emanacion celeste; que su alma es de origen tan noble y divino como el alma del rey, como el alma del sacerdote; que sus sienes heridas por el clavo de la servidumbre, pueden llevar una corona de estrellas en el cielo.

Hé aquí por que si el cristianismo no fuera la religion de nuestros padres, seria siempre la religion de los que aman á los pobres, de los que trabajan por el desvalido. Hijo del padre invisible y de la madre visible, Jesus, en una persona reconcilia la humanidad con el Eterno. Su cuna fué un establo; su vivienda, la casa de un artesano; su ocupacion, el trabajo. A sus piés fueron

el rey y el pastor, como para señalar que habian concluido para siempre las bárbaras castas. Los tiranos le persiguen y quieren ahogarle entre sus brazos, presintiendo que su palabra ha de ser el rayo que sepulte en los abismos la infame tiranía. Los falsos sacerdotes son el objeto de sus condenaciones, y los hipócritas que encierran á Dios en el sepulcro de su corazón; y así enseña que el alma pura es el tabernáculo mas digno del Eterno. Los pobres, los desvalidos son sus hermanos. Su corazón tiene consuelos para todos los que padecen esperanza para todos los que lloran. No va á las academias á buscar á los sabios, va á orillas del mar á buscar á los pobres pescadores. Entrega el mundo, apenas domado por las armas romanas, á débiles y oscuros apóstoles, para que lo transformen con su palabra y con su fé. Se sujeta al dolor, y para mostrar la igualdad de todos los hombres, padece como el último de los mortales. Llega su hora, y se extiende en su patíbulo y muere en la cruz para derramar la vida entre los hombres.

Esta cruz divina representa una renovacion de la vida entera de la humanidad. Para la familia es el momento en que concluye la tiranía del padre, en que recobra su dignidad perdida la mujer para convertirse en la sacerdotisa del hogar doméstico, en que cede su puesto la familia antigua, hija de la ley, á la nueva familia, hija del espíritu, consagrado por el amor, que confunde en uno los corazones. Para los científicos representa la muerte del Dios naturaleza, que habia aplastado la frente del hombre bajo las ruedas de su carro; la revelacion de Dios espíritu y el conocimiento del hombre como no lo habia soñado Platón, como no lo habia tenido Sócrates; el hombre armonia viva del espíritu y de la naturaleza, intérprete del pensamiento divino, voz que levanta al cielo el eco de las oraciones de todos los seres. Para la poesía, es el nacimiento de aquel amor purísimo, no tocado por el lado de la tierra; amor tan casto como el pensamiento, esencia inmortal de nuestra alma; amor que no cabe en el tiempo ni en el espacio, y que se dilata en la eternidad como el ensueño místico de Petrarca, como el culto espiritual del Dante á su Beatrice. Para todas las artes, el cristianismo señala el nacimiento de un ideal divino, que el artista no podrá encerrar en las formas; ideal que hará rebosar la inspiracion en la mente del poeta; que inundará de una luz vivísima las tablas y los lienzos, que levantará en las alturas, tan etérea como una oracion, la calada cúpula de las catedrales góticas. El espíritu humano, engrandecido, renovado por esta gran revolucion que llegará hasta el fondo de su ser; hasta la raíz de su vida, se transfigurará para realizar bajo un nuevo ideal las eternas leyes de la historia.

Pero sobre todo, en la esfera social este dia que hoy celebramos señalará la transformacion mas maravillosa del hombre. El antiguo Edipo, ciego, maldito de los hombres, culpado é inocente, juguete de los dioses, romperá este yugo de hierro levantándose á pronunciar su libertad y á reconocer en sí fuerza bastante para contrastar la ciega fatalidad del destino. Las diferencias sociales se herrarán al pié de los altares; los reyes hundirán en el polvo la frente y se

dejarán iguales ante Dios con sus vacallos, hiriendo así en su raíz los antiguos bárbaros privilegios. El hombre dejará de ser enemigo del hombre, sentirá que cada uno lleva en sí á la humanidad, y que la humanidad nos lleva á todos y bajo esta sublime idea, entrará en el hogar de su enemigo para llamarle hermano. La ley moral servirá de base á la ley política; los pueblos sabrán que no es licito cometer un crimen, ni aun en nombre de la salvacion de la sociedad, que podrá salvarse para siempre por la libertad y por la justicia. La humanidad, próxima siempre antes á desfallecer, recordando su pecado contra Dios, redimida ya por la sangre derramada en el Calvario, oirá aquella voz dulcísima que le dice que sea perfecta, como nuestro padre es perfecto, y sentirá y conocerá el dogma de progreso, que como un filtro de nueva vida, rehará sus fuerzas, para combatir, y le dará esperanza para triunfar y creer en la realizacion de su ideal.

Todos los hombres, todas las clases, el labrador que imprime en la tierra el pensamiento del hombre, pidiéndole en cambio el néctar de su vida; el industrial que doma la naturaleza y la hace una fuerza humana; el pensador que busca en la ciencia el enigma del espíritu; el poeta que presta alas á la humanidad para volar con mas rauda vuelo hacia su divino ideal; todos los hombres, sí, trabajarán para realizar el reino universal de Dios, prometido en el Evangelio á los individuos y á las naciones.

Todos los que creáis y amáis, recordad en este dia que la fé en una grande idea es la vida de la inteligencia; y el amor á una causa justa y santa la vida del corazón. La doctrina de Jesús, además de su carácter divino, venció por haber descendido á buscar la vida en el pueblo, por haber elevado los espíritus hasta el martirio. Contra ella se levantaron todos los poderes de la tierra. Los emperadores encendieron las hogueras para abrasarla, los pueblos la desconocieron y la afearon; los sabios la persiguieron con sus sofismas, los poetas se burlaron de ella, los fuertes, los poderosos la hirieron con sus espadas, los verdugos se abrevaron en sangre de sus adeptos; y sin embargo, humildemente, deslizándose en el fondo de la sociedad antigua desde el seno de las catacumbas, sin mas auxilio humano que la palabra de sus apóstoles, hizo doblar la rodilla ante su poder á los emperadores, se llevó consigo el espíritu de los pueblos, absorbió con sus verdades la mente de los sabios, tronchó como caña las espadas de los fuertes, hizo de sus verdugos sus mártires, y triunfó porque era la causa de Dios, que es la eterna causa de la justicia.

Emilio Castelar.

UNA ESPEDICION.

Invitados por nuestro muy estimado amigo el Sr. D. Pascual Pardo, director de las obras para la conduccion de las riquísimas aguas de la Alcoraya, en nombre del Sr. Aguilera, propietario del manantial que dentro de muy pocos dias surtirá al vecindario, asistimos anteayer á la inauguracion del depósito, con la entrada por primera vez en él, de este precio-

(1) Este artículo forma parte del libro del señor Castelar, titulado «Recuerdos y Esperanzas», publicado recientemente por la casa editorial de A. de San Martín.

Madrid 12 de Abril de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Dícase por persona competente, que el gobierno, en vista de las quejas formuladas, por varios senadores y diputados de la provincia de Granada, contra la manera de proceder del gobernador de la misma, con la diputación y ayuntamientos, se ha apresurado á redactar una circular que dirigirá de un momento á otro á todos los gobernadores dándoles precisas instrucciones sobre el modo que deben proceder con dichas corporaciones cuya suspensión se pretende.

El hecho de que un redactor de uno de los periódicos mas intransigentes del partido conservador, haya sido nombrado para un alto puesto en Filipinas, ha descompuesto extraordinariamente á muchos constitucionales que anoche en el círculo de la calle del Príncipe, se desataban en denuestos contra el ministro que ha hecho el nombramiento y á quien acusaban, así como á otros de sus compañeros de Gabinete; de no hacer caso á antiguos progresistas que, á pesar de sus méritos y de sus constantes gestiones para colocarse, no lo han conseguido hasta ahora. Estas y otras varias cosas hace que las discordias entre los mismos constitucionales, aumenten sus proporciones, y acaso, acaso den lugar á un serio disgusto, si el Sr. Sagasta no consigue sobreponerse á las circunstancias, cosa que no es muy fácil, dadas las exigencias que se atribuyen al elemento avanzado y la resistencia que á este opone el grupo de que se dice ser órgano el periódico «El Correo», contra el cual, según tengo dicho á V., se ha levantado una ruda cruzada en el repetido círculo de la calle del Príncipe, con el Sr. Balaguer á la cabeza, por mas que este aparenta otra cosa. Eso dicen, casi en las mismas palabras que dejó escritas, personas de la comunión constitucional.

El Sr. Romero Robledo, ha tenido esta mañana una larga entrevista con el Sr. Cánovas del Castillo en la cual se ha tratado del estado que ofrecen los trabajos electorales hechos hasta aquí.

El Sr. Romero, dicen que se promete alcanzar en la lucha, un éxito lisongero, como el gobierno no violenta la máquina, y que aun así, ha de darle mucho que hacer, especialmente en Madrid en donde la cosa parece estar trabajada habilmente.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Gacetillas.

JUEVES SANTO.—Los divinos oficios de este día darán principio hoy á las 7 en las Capuchinas, en las Agustinas, en el Carmen y en San Francisco; á las 8 en la Misericordia y en la capilla del hospital militar de San Fernando, á las 9 en el santuario de las Casas de Misericordia y á las 10 en la iglesia Colegiata y en la parroquia de Santa María, en cuyo templo tendrá efecto el Lavatorio, á las 12, y el sermón de Mandato á las 2 de la tarde. En Santa María el Lavatorio será á la misma hora que en San Nicolás.

Por la tarde habrá oficio de *Tinieblas* en la Colegiata y parroquia de Santa María á las 3 y media, y en las iglesias de Capuchinas y Agustinas á las 3, y sermón de Pasión á las 7 y media de esta noche en estas últimas iglesias.

VIERNES SANTO.—A las 5 de la mañana, sermón de Pasión en la Colegiata y parroquia de Santa María.

al Sr. Marqués por su laudable pensamiento, y al Sr. Pardo por la acertada ejecución de las obras.

Habiendo indicado un diario valenciano la posibilidad de que los progresistas-democráticos pacten alianzas con los conservadores, esclama nuestro estimado colega «El Mercantil», órgano de los primeros:

«No solo no debe creer «La Protesta» semejante paparrucha, sino que debe recordar que hemos declarado mas de una vez que á la lucha electoral iremos solos ó en compañía de otros partidos democráticos, única inteligencia que estimamos conveniente y decorosa.»

Y en cuanto á coaligarse con los constitucionales, añade lo siguiente:

«Nosotros no encontraríamos jamás justificada una coalición entre un partido democrático en la oposición y un partido monárquico en el poder, aunque otro ó otros partidos democráticos se coaligaran con el mero Muza.»

Tomamos acta de estas declaraciones por lo que pudieran convenir, relativamente á esta capital donde parece que no es tan grande el puritanismo de ciertos elementos.

Ya hablaremos.

Como EL GRADUADOR fué uno de esos periódicos inocentes, según «El Eco», que publicaron la noticia de haber salido para Alcoy D. Alejandro García, conduciendo una partida de tabacos habanos de su propiedad, por oponerse la Administración á que fuera otro el conductor, vamos á comentar el suelto que en defensa del Sr. Jefe económico, publicó ayer el diario conservador.

No emplearemos los calificativos de «El Eco», aunque bien pudiéramos aplicárselos dada la manera mas inocente aun con que admite ciertas disculpas y pretende justificar lo dispuesto por el citado Jefe, ni tampoco le pediremos que procure ser mas respetuoso con sus compañeros en la prensa y con las personas á quienes aluda, porque pedirle esto, sería predicar en desierto, tratándose de un colega neo; pero si le diremos que no hemos pecado de inocentes al reproducir el indicado suelto, ni el interesado á quien se refiere «El Eco» es una persona cualquiera que no merece se le trate con más consideración por los redactores del órgano e inoquista; como si no hubiera aquí mas periódicos inteligentes que «El Eco», cuyos milagros todos conocemos, ni mas personas respetables que los conservadores, abogados de todas las malas causas en la administración y en la política de estos últimos tiempos.

Mas, volviendo al asunto y puesto que la Real Orden en que funda el nuevo paladin del Jefe Económico la prohibición dictada por éste, podrá decirnos si siempre se ha interpretado por la Administración en los términos que esta vez, la citada orden, ó se ha permitido que fuera un dependiente del dueño de los tabacos á acompañarlos? No le parece á «El Eco» un grande absurdo, y además de absurdo sumamente perjudicial á los interesados, que autorizando la ley la adquisición y uso de ese género, mediante el pago de los derechos correspondientes, se obligue al que reside en el interior de España á hacer un viaje al litoral para recibir su mercancía?

Ya vé el diario conservador si se presta á comentarios su defensa y la disposición del Administrador económico de la provincia.

Los antiguos conspiradores contra la estabilidad de la República, no se corrigen, ni se enmiendan.

Entusiasmados con sus mimos á los federales, en tanto que no desperdician ocasión de zaherirles á propósito de los discursos del Sr. Pí, olvidan toda su historia, y olvidan las solemnes declaraciones de su ídolo, D. Manuel Ruiz Zorrilla.

¿Quién perdió la monarquía de don Amadeo? No fuimos nosotros, dicen, fueron los republicanos que nos predicaron la federal; pero hé aquí que el Sr. Ruiz Zorrilla ha dicho todo lo contrario en un folleto del que no tienen conocimiento sus amigos, y del cual convendría que mandase un ejemplar á cada uno. Es más, el señor Ruiz Zorrilla está agradecido á los republicanos por su conducta en aquellos momentos difíciles para su partido.

En cuanto al manoseado 3 de Enero valdría más que no lo recordasen, porque está comprobado que solo los radicales son los responsables; es sabido que ellos formaron ministerio al amparo del sable de Pavía para entregarlo despues á los conservadores y que ellos dijeron con singular atrevimiento, que el brazo providencial del ejército disolvió las Cortes Constituyentes de la República y que el país recibió con aplausos aquel hecho duramente calificado por el señor Castelar.

Se necesita haber perdido la memoria para hablar de ciertos hechos en la forma que lo hacen los progresistas convertidos recientemente á la forma de gobierno que tanto han odiado.

Accediendo el señor Alcalde á los ruegos que se le han dirigido, ha resuelto que tenga efecto en los salones Consistoriales, la comida que el Jueves Santo se acostumbra dar á los pobres en el zaguán del Instituto, para conmemorar la Cena de Jesús.

Parece que está decretada la separación de un alto empleado administrativo de esta capital.

LOMBRIZ SOLITARIA.

Se sabe que la lombriz solitaria ó taenia se propaga mucho en España y que ésta propagación se debe al uso de carnes poco asadas.

Se ha encontrado solamente hace pocos años el verdadero remedio contra la lombriz solitaria.

A un sabio farmacéutico de París el Sr. Secretan, se debe la preparación de este medicamento, que bajo la fórmula de glóbulos taenifugos, ha sido experimentado con un constante éxito en los hospitales de París.

Los glóbulos Taenifugos de Secretan cuyo empleo se ha generalizado en todos los países, se hallan de venta en España en todas las farmacias importantes, y principalmente en Alicante, casa del Sr. D. José Carlos Bellido, farmacéutico.

so elemento, sin el que no se concibe la vida de los pueblos.

Un día tranquilo y apacible, de rigurosa primavera, y la bóveda celeste-ligeramente cubierta por las nubes, como queriendo guarecernos de los rayos del sol, ó dándonos quizá la esperanza de apagar la sed que esperimentan los campos, daba doble atractivo á nuestra escursión.

Componíase la comitiva, de los Sres. Gobernador civil, Carrasco, Nuñez, Senante, Hernandez de Tejada, Alberola, Faes, Bellido, Mingot, Bushell, Viravens, Carratalá, Escolano, Benitez, Espuch, Garcia, Cirer, Romero, Rojas, Bonanza, Baeza, Calvo, Blasco, Celdran en representación de «El Constitucional» Sevilla por «La Union Democrática», Troyano por «El Eco de la Provincia» y Carreras por EL GRADUADOR y otros señores cuyos nombres sentimos no recordar. Fuimos directamente á hacernos cargo de la obra principal, que consiste en un acueducto distante unos cinco kilómetros de ésta capital sobre el cruce del barranco de las ovejas, que mide cien metros de longitud, por ocho de altura, y doce de diámetro cada uno de sus tres ojos, el cual ha sido construido en brevisimo término, y con las mayores condiciones de solidez.

De allí, nos trasladamos á la hacienda de la Sra. doña Juana Lafora que ha tenido la galantería de ceder 840 metros cuadrados de terreno para el establecimiento de los depósitos, y en él tuvimos el gusto de examinar uno, terminado ya, de cabida 350.000 litros, que será la misma de otro, cuya construcción empezará en breve.

La tubería, es de hierro fundido, de 8 centímetros de diámetro.

El caudal de agua de que dispone el Sr. Aguilera, para surtir á la capital, es actualmente de cinco litros por segundo, ó sean 132.000 por cada 24 horas.

Estos, son los datos que pudimos recoger sobre el terreno.

Acto seguido, todos los concurrentes fuimos invitados por el Sr. Pardo á probar el agua, y allí, al aire libre, junto al depósito en que caía el rico elemento con grato murmullo, fueron servidas grandes bandejas de dulce, azucarillos y variados y finísimos licores, que fueron poderoso excitante para saborear la tan justamente celebrada agua de la Alcoraya.

El Sr. Pardo, inauguró los brindis dando las gracias en nombre del señor Aguilera á las autoridades, á la prensa y á todas las personas que habian aceptado el convite. Le siguieron los Sres. Sevilla, Carreras y Troyano representantes de la prensa, que hicieron votos por la ventura de esta ciudad que es á todos tan querida, y hablaron en igual sentido y con frase galana, los Sres. Gobernador, D. Francisco Perez Medina, apoderado del Sr. Marqués de Benalúa, D. Bonifacio Carrasco, el canónigo Sr. Baeza y D. Emilio Senante, por el mismo orden que dejamos apuntado.

Cuando el sol se ocultaba en el horizonte, regresábamos á esta ciudad muy gratamente impresionados y con la satisfacción de poder decir al vecindario y á los forasteros y á todo el mundo: Alicante cuenta ya con aguas inmejorables, y siné abundantes como quisiera, en suficiente cantidad para satisfacer sus necesidades.

De la bellísima fuente que se está construyendo en la plaza de la Constitución, nos ocuparemos detenidamente cuando se dé por terminada; pero, entretanto, cúmplenos felicitar

Los divinos oficios se efectuarán á las 7 en las Agustinas, Capuchinas, San Francisco, Carmen y Misericordia; á las 8 en la capilla del hospital militar y en la de los establecimientos de Beneficencia y á las 9 en la Colegial y Santa María.

El oficio de *Tinieblas* comenzará á las 3 de la tarde en las Capuchinas y Agustinas y á las 3 y cuarto en la Colegial y Santa María.

De esta última iglesia saldrá á las 6 la procesion del Santo Entierro, recorriendo la plaza de aquel nombre, calle de la Villavieja, Plaza de Ramiro, calle de Lonja de Caballeros, Plaza de las Monjas, calle de este nombre, y de Montegon, San Nicolás, Virgen de Belen, Plaza de San Cristobal, calles de Labradoros Angeles, Mendez Nuñez y Mayor. Al entrar la santa Urna en el templo de don le salió, habrá sermón alusivo al entierro del Cristo.

PÉRDIDA.—En la mañana de ayer se perdió un pendiente de oro liso por el paseo de Mendez Nuñez, desde la calle Mayor hasta la de Santo Tomás. La persona que lo haya hallado puede presentarlo en la plaza de Ramiro núm. 3, donde se le darán las señas y se gratificará con todo su valor.

LA LIRA.—Este es el título de una publicación de música para piano que ha empezado á ver la luz pública en Madrid, bajo la direccion de D. Francisco Guari, de la que es propietario el mismo señor.

Se publica todos los viernes por entregas de ocho páginas á 4 rs. al mes por suscripcion y á 2 rs. ejemplar los números sueltos.

Le deseamos buen éxito.

ACADEMIA.—Bajo la direccion de don Fernando Candial Martinez, capitán graduado teniente, Profesor superior de Instruccion primaria, de Matemáticas, Francés y Teneduria de libros, etc., ha establecido una academia preparatoria para carreras especiales, en la calle de Guzman, núm. 1, segundo izquiera.

Preparacion para el ingreso en las academias de Infanteria y Administracion militar.

Preparacion para las carreras de Telegrafos, Aduanas, etc.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.

Preparacion para maestros y maestras.

Asignaturas sueltas.

Inglés, italiano, francés, solfeo y piano.

Teneduria de libros por partida doble. El francés y la teneduria de libros se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos fáciles.

Honorarios módicos y convencionales.

BAZAR DE MAILIN.—Entre el variado surtido que acaba de recibirse en dicho establecimiento, vemos tubos de lámparas de petróleo no rompibles llamados patentes, y aun cuando el precio es doble de los ordinarios, solo cuestan 5 céntimos mas.

VENTA.—A voluntad de su dueño se vende una casa en la calle de Bazan, número 8. Darán razon en la propia casa.

Variedades.

CONCIERTO.

El que tuvo lugar en la tarde del Domingo último en los salones del colegio de señoritas de Santa Teresa de Jesus, bajo la direccion del profesor del mismo D. Antonio Falcó, fué notable por lo escogido de las piezas que en él se ejecutaron. Todas ellas fueron de gusto esencialmente clásico, y estuvieron confiadas en su mayor parte á alumnas del colegio, que rivalizaron en expresion y facilidad de ejecucion, dando con ello una prueba del buen método adoptado en su instruccion musical, que tanto recomendamos al profesor Sr. Falcó.

Principió el concierto con una melodía religiosa de Meyerbeer, titulada *Canto del Trapanese*, cantada á coro

por todas las alumnas del colegio, con acompañamiento de cuarteto: esta melodía á coro fué magnífico preludio del concierto, y alcanzó nutridos aplausos.

Siguió luego *Le Filtre*, variaciones concertantes del maestro Herz para piano á cuatro manos, ejecutadas por las Srtas. Mercedes Dagnino y Matilde Falcó. Las dificultades de esta pieza fueron vencidas sin esfuerzo alguno: la numerosa y escogida concurrencia que llenaba el salón escuchaba atentamente su ejecucion y terminada, calurosos aplausos revelaron el placer que el público tuvo en su audicion. La Srta. Mercedes Dagnino mereció tambien los mayores elogios en el *Miserere* del Trovador, paráfrasis para piano de Gottshaltz, en el que dió pruebas de verdadera disposicion al divino arte y gran aplicacion.

El andante del cuarteto primero de Mozart para violin, viola, violoncello y piano estuvo á cargo de los reputados profesores Sres. Clavel, Puigserver, Rubio y Falcó: si dispusiéramos de mas espacio, anotaríamos puntualmente las circunstancias que hicieron la ejecucion de esta pieza admirable; baste considerar la merecida y justa fama que gozan los profesores que en este número del programa tomaron parte. Tambien á cargo de los Sres. Clavel, Rubio y Falcó estuvo el andante del célebre trio de Schubert obra 100. La inspirada partitura tuvo intérpretes dignos del gran maestro, y el público hizo los mas cumplidos elogios del trio y de su ejecucion.

Terminada esta pieza, una muestra de impaciencia se manifestó en el público; el programa anunciaba en su número 4.º una fantasia para violin y piano de Alard, sobre motivos de la opera D. Juan, de Mozart, confiada al niño Enrique Falcó y á su hermana; todos deseaban conocer al novel artista: cuando este se presentó junto al piano, un murmullo se difundió en el salón; apenas tiene diez años, y ya tertia en un concierto donde se hace alarde de clacisismo y buen gusto ¡vá á interpretar á Mozart! estas frases parecian ser las que corrian de boca en boca, y es lo cierto que el niño Falcó desempeñó su cometido con la precision, valentia y buen gusto como pudiera haberlo hecho un consumado profesor. Auguramos al niño Falcó un brillante porvenir si sigue con entusiasmo en el cultivo del divino arte, para que la naturaleza le brinda con facultades verdaderamente excepcionales.

Plegaria á la Madana de Talex, y la Srta. Emilia Carratalá, este debiera ser el título de un largo capítulo que escribiéramos si nuestros propósitos fueran anotar detalladamente la manera como esta sobresaliente alumna ejecutó la pieza que se le confió «*Plegaria á la Virgen*» el profesor Sr. Falcó conociendo el corazón sensible de la niña, escogió esta melodía como la mas apropiada para que diera rienda suelta á la expresion de sus afectos: Emilia sentía, y es lo bueno que transmitía su sentimiento á los oyentes, que no perdian la menor é imperceptible frase armónica que hacia brotar del piano, y

aplausos, besos, elogios sin cuento se tributaron á esta preciosa niña luego de terminar la plegaria. Tambien ejecutó al piano, acompañada por la Srta. Falcó una fantasia, sobre motivos de Norma, de Billema, con gran expresion y sentimiento.

La Srta. Dolores Alberola cantó acompañada al violen y piano una meditacion del maestro Gounod titulada «*El Valle*,» la graciosa voz de mazzo soprano de la Srta. Alberola, hizo las delicias del auditorio, canto con gusto y afinacion, siendo al finalizar aplaudida con entusiasmo.

A mi madre, nocturno para violin con acompañamiento de piano, de Monasterio, ejecutada por los señores Clavel y Falcó, fué el séptimo número del programa: el Sr. Clavel no necesita elogios, su reputacion artistica es la que todos reconocemos y nada más.

Margarita Garcia, este es el nombre de la niña que llamó la atencion del auditorio de un modo merecido, cantó un verso del *Stabat mater* original del Sr. Falcó, arreglado á su taxitura; recitó tambien al piano un verso, habiendo merecido este último los honores de la repeticion.

Una sonata de Beethoven ejecutada por la Srta. Falcó y una fantasia de Alard, dieron término al concierto, que dejó gratos recuerdos en el público. La Srta. Falcó, no necesita elogios, su reputacion de hábil profesora, no solo es conocida en Alicante, si que tambien corre ya en boca de la fama por donde se rinde culto al divino arte.

Joaquin del Amo.

RECLAMOS.

BARATO.—Calle Mayor, frente al Casino.

Para Semana Santa.

- Merinos todo lana, desde 6 reales.
- Lanas negras, desde 4 rs.
- Velos mantillas, á 4 1/2 rs.
- Id. imitacion Chantilly, desde 5 rs.
- Pañuelos seda, desde 3 rs.
- Las últimas novedades en telas de seda y de lana para adorno, cuadros escoceses, rayas y liso; colores preciosos.
- Mantillas blonda, baratísimas, Gros y Faili, todo seda y negro permanente, desde 24 reales hasta 40.
- Pañuelos merino grandes, desde 18 rs.
- Id. lana negra, desde 12 rs.
- Chales negros, desde 40 rs.
- Lanas lisas, brochadas y cuadros, desde 3 rs.

Géneros baratos.

- Percates clase buena, á real y medio.
- Crotonas clase superior para camisas y vestidos, á 2 rs.
- Cortinas creixé, desde 24 rs.
- Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.
- Percates lisos para adorno, á 2 rs.
- Piezas Lagostera á 30.
- Telas de pantalon, desde real y medio.
- Cotonet merino, desde real de vollen.
- Id. blancos desde real y medio.
- Pañuelos percal, desde real.
- Tiras y entredoscos bordados, visillas, telas para muebles, coracs, telas de colchon, refajos menoveres, y una infinidad de artículos á precios increíbles por su baratura.

Calle Mayor, frente al Casino.

Plateria de José Cortés Serra, calle de Labradoros, núm. 26. En este acreditado establecimiento se ha reci-

bido un completo y variado surtido de alta novedad, el que ofrece al público á precios muy arreglados y son: medios aderezos, pulseras, collares, medallones, pendientes, cadenas, botenaduras, escribanias, cubiertos, y otros objetos propios para regalo.

A los hojalateros.—Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CO. (marca)—Grifes metal todos números.

Estafio superior, Bandera y Gerdese. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15 y 17.

A los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuclas, hachas, garlopas, cepillos, junteras, guillamos, tenazas, alicales, cortafrias, visagras, limas, escocinas, sierras, serruchos, verduges, compases, cerrajas, trineadores, fierros, asca bocados, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, rebloes, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor números 13, 15 y 17. 50-50

ACADEMIA DE FRANCÉS, por Monsieur P. Amalric.

Siempre la verdad. Toujours la vérité.

No mas gramática Ollendorff reformada por Eduardo Benet, por los vision y pleonasmos que contiene.

Por el nuevo método que empleo, se puede aprender á hablarlo, escribirlo y traducirlo en poco tiempo.

El que no sabe mas que traducir, no sabe nada; es preciso hoy saber o hablar, escribir al dictado, traducirlo y saber hacer la construccion del español al francés. Si no lo haceis así, conforme lo digo, vosotros responderéis más tarde, recordareis que solo he dicho la verdad.

A pesar de esto, si hay señores que no deseen mas que aprender la traduccion en tres meses y cumplido este tiempo no lo saben suficientemente, podrán seguir el estudio sin pagar.

Clase de teneduria de libros y aritmética mercantil.

Dá lecciones á domicilio.

Mr. Amalric, dá lecciones de francés, en el Colegio «*La Educacion*,» en el de señorita de Santa Catalina, y en su casa, calle de Mendez Nuñez, número 23, piso segundo, desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

García B. Reiner, plaza de la Constitucion, 3.—Especialidad en chocolates elaborados á brazo sin mezcla alguna ni adulteracion, lo que hace que cada dia sea mayor el pedido para la capital y provincia.

Precios: desde 5 á 10 reales libra.

Café, molido á la vista del consumidor, de riquísimo aroma y como todo le de esta casa, sin ninguna adulteracion. Su precio, 7 rs. libra.

Thé, desde 12 á 50 rs. libra, muy superiores.

Además hay un completo y variado surtido de azúcares, mantecas, quesos, galletas, etc., etc.

Recomendados y garantidos los muy riquísimos chocolates.

Plaza de la Constitucion, 3.

VAPOR INGLÉS ROTHBURY.

Saldrá el 18 del corriente para el Norte de Francia, admitiendo carga para Paris (Gare Bercey), via férrea.

Consignatarios: J. L. Raymundo y Compañia, Puerta del Muelle.

VAPOR SAINT PIERRE.

Saldrá el 20 del actual para Havre, admitiendo carga para Paris, (conocimiento directo)

Consignatario: Faes hermanos y compañía.

Alicante.—Imp. de R. Jordá,

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corason, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

París, Ediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 9, rue des Lions-St-Paul, à Paris.

DEPOSITOS: Alicante: Hernandez, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Protó-Ioduro de hierro.
Los Dentíficos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

LICOR BREA MÚNERA.

Tos, estorcos pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, erisipelas y demás enfermedades del cruce, reumatismo, debilidad general, primer regenerador sangreo.—R. M. FRASCO.
NOTA.—El 18 Abril de 1874, hallándose en Barcelona Mr. Guyot, de París, lo invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Asesores de Barcelona y París y no aceptó.
De venta en todas farmacias y droguerías.
AUTOR: Múnera Hermanos, 22, Barcelona.

VINO Y JARABE DE DUSART

Al Lacto-Fosfato de Cal.

Los Lacto-fosfatos de Cal convienen particularmente:

- á los Niños descoloridos; á los Raquíticos;
- á las Jóvenes que se desarrollan;
- á las Señoras delicadas;
- á las Nodrizas, para aumentar la cantidad y la riqueza de la leche;
- en la Diarrea verde de los niños;
- á los Convalecientes; á los Ancianos debilitados;
- en las Enfermedades del pecho;
- para las Digestiones penosas;
- para la Inapetencia;
- en todas las Enfermedades que ocasionan Enflaquecimiento y Pérdida de las fuerzas;
- en las Fracturas, para la reconstitucion de los huesos;
- para la Cicatrizacion de las llagas.

Paris, Casa GRIMAULT y C^o, 8, rue Vivienne Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

A las señoras embarazadas PEZONERAS FAJARNES.

Unico y verdadero específico, que usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos forma fácilmente el pezon.

DEPOSITO —Farmacia de Redríguez Hernandez, Mayor, 22, Alicante, y en las principales farmacias de España.

Cada caja contiene un par de pezones con la instruccion para su uso. Precio, 20 rs. caja.

CAPSULAS Y GRAGEAS

De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — PREMIO MONTYON

Las Capsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon y de las Vias respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histeria, Convulsiones, Vértigos, Vahidos, Alucinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Yegua y de las Vias urinarias y para calmar las excitaciones de todas clases.

Descartar de las Falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma de CLIN y C^o y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51 frente á las casas Consistoriales.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS.

Procedentes muchas enfermedades de vicios de la sangre transmitidos por generación ó adquiridos durante la vida que con causa y germen de muchas enfermedades que indudablemente no aparecen si á su debido tiempo se consiguen ahorrando dolencias y gastos, y siendo la esencia de zarzaparrilla uno de los mismos dipurativos de la sangre la hace altamente recomendable su uso para corregir los temperamentos escrofuloso y simpático y demás vicios de la sangre, siendo sumamente útil su empleo como refresco, en el verano y en los cambios de estación.

Considerando las propiedades citadas de la esencia de zarza en unien con la damento depurativas y alterantes del yoduro potasico, es conveniente el uso la esencia de zarzaparrilla yodurada para combatir las efeciones escrofulosas herpéticas y sífilíticas.

USO.—Una cucharada mezclada con agua sola ó azucarada, e ayunas y aot horasra aot aládespues de uehaber comido.

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS



Curacion pronta y segura. Tratamiento que pu de seguirse fácilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. RICOAN, CULIENZA, DESBUELLES, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Capsulas-Montyon se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés.

Se vende en las principales farmacias.

A 27 de Abril próximo

comenzará en Hamburgo (Alemania) la extraccion del Gran Sorteo de Dinero, aprobado por el gobierno del Estado. El gobierno garantiza con toda la hacienda publica del puntual desembolso de los premios. Este extraccion durará hasta 18 de Mayo próximo—Es decir 22 dias. En junto consta este sorteo aun de 26,740 premios, y 70,600 billetes; es por tanto considerabilísima la probabilidad de ganar, pues, aproximativamente saldrá premiado uno de cada 3 billetes. Todos estos premios son sorteados en estos 22 dias. El mayor premio, que en el caso mas feliz puede ganarse, importa

2,000,000 de reales

Especialmente contiene este sorteo los siguientes premios:

	Reales	Reales
Un pr. mayor de	1250,000=	1,250,000
Un premio de	750,000=	750,000
1	500,000=	500,000
1	300,000=	300,000
1	250,000=	250,000
1	200,000=	200,000
1	150,000=	150,000
4	125,000=	500,000
10	75,000=	750,000
20	50,000=	1,000,000
50	25,000=	1,250,000
100	15,000=	1,500,000
200	10,000=	2,000,000
500	5,000=	2,500,000
600	2,500=	1,500,000
800	1,500=	1,200,000
24450	690=	16,870,500

El precio de los billetes, que es oficialmente fijado, importa para todos los 22 dias de la extraccion

600 REALES

por un billete original entero,

pero á fin de que segun lo permitan sus medios todos puedan participar en este sorteo, se expenden tambien medios billetes originales á 300 reales y cuartas partes de billetes originales á 150 reales, revestidos lo mismo que los billetes originales enteros del escudo de armas oficialmente empleado.—Remitimos estos billetes en su original tan pronto como recibamos el importe, que debe ser remitido al mismo tiempo con el encargo, en letras sobre Madrid ó Barcelona, en libranzas del Giro Mútuo, en sellos de correo españoles, eventualmente tambien en billetes de banco españoles—Inmediatamente despues de la extraccion todo participante recibirá la lista oficial de la misma, y tambien los premios obtenidos son desembolsados sin demora bajo controla del gobierno y por nuestra mediacion. Se han establecido relaciones con mayores casas banqueras en todas las plazas de España para que puedan desembolsarse los premios tambien en el paradero de los premiados. Sirvanse dirigir los encargos á

LA CASA EXPENDEDORA PRINCIPAL

ISENTHAL y Ca

BANQUEROS,

HAMBURGO.

Alemania.

NOTA La correspondencia con nuestros clientes en España llévase en castellano. Las cartas llegan á las 80 horas de España á Hamburgo.

En la última grande extraccion de este sorteo de Estado ganó un comerciante en Berja con el núm. 61060 un premio de 500,000 reales, cuya gran cantidad le ha sido desembolsada inmediatamente por nosotros. En reconocimiento de ello, nos autorizó el premiado á hacer uso en nuestros anuncios de esta feliz noticia.

JARABE DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y C^o, Paris.

Este Jarabe, tónico, febrífugo, reparador y reconstituyente, tiene por base el Fosfato de Hierro, que es el mejor de los medicamentos ferruginosos y la Quina real amarilla, la más rica de todas las quinas en quinina y en principios tónicos.

El Jarabe de Quina ferruginoso de Grimault y C^o, es prescrito siempre con buenos y seguros resultados, en todas las enfermedades debidas á la anemia y al empobrecimiento de la sangre.

Sus cualidades tónicas, febrífugas, reparadoras y reconstituyentes, producen excelentes resultados en los casos de atonia del estómago y de los intestinos, procedente ya de una mala alimentación, ya de una larga permanencia en países cálidos y húmedos, ó resultando de fiebres intermitentes ó agudas, de diarreas rebeldes ó de convalecencias penosas despues de largas enfermedades.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^o y el sello del gobierno francés.



Depósito en Alicante; D. J. C. Bellido.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de pirona quehaisvad dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.— Lámparas y quinqués de todas clases desde res superiores y el celebrado anisete de Marei Brizard.

reales uno en adelante. Variado surtido de juguetes. Muebles de madera torneada con gijeterojis de lla legítimos de Viena.